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Josef Thomayer se narodil 23. března 1853 v

Trhanově na Chodsku v nepříliš

majetné rodině místních

starousedlíků. S dětstvím spojené silné

zážitky z pozorování přírody a života lidí v

rodném kraji zužitkoval ve své pozdější literární

tvorbě. Její nesmělé začátky můžeme

vysledovat už v době studia na klatovském

gymnáziu, které navštěvoval v letech 1863-1871

a kde se sblížil s Emilem Frýdou (Jaroslavem

Vrchlickým). Po maturitě v roce 1871 odešel do

Prahy na medicínu. Přestože zodpovědně

studoval, na literární a umělecké prostředí

nezapomínal. Nedlouho po příchodu do Prahy

se seznámil s Janem Nerudou a Vítězslavem

Hálkem, vydavateli právě obnoveného

časopisu Lumír, v němž J. Thomayer

publikoval své literární práce. Jejich

prostřednictvím poznal další literární a umělecké

osobnosti, které se v té době zdržovaly v Praze:

J. V. Sládka, Z. Wintera, S. Čecha, A. Jiráska,

M. Alše a J. V. Myslbeka. Mnohý z nich ho ctil

jako přítele i jako tvůrčího umělce, řadě z nich

byl osobním lékařem. Než Thomayer začal

vykonávat svou lékařskou profesi, měl už za

sebou významné literární počiny, jimiž byly

přírodní črty a studie lidských typů,

vydané v roce 1880 pod názvem

Příroda a lidé. Jejich realistické pojetí,

oproštěné od sentimentu, je na tehdejší dobu

velmi moderní.

Josef Thomayer byl pověstný svým břitkým

vtipem a zálibou v aforismech, ze které se sám

vyznal:

"Ve svém pokročilém věku jsem naprosto

přesvědčen, že římský aforismus - mundus

vult decipi (svět chce být šizen) - bych byl

vynalezl sám, kdyby nebyl původu tak starého

a jiným vynalezen."

Pro jeho realistický přístup k životu a

sebekritičnost je příznačné, že s úbytkem

životních sil se v polovině roku 1921, když mu

bylo osmašedesát let, vzdal profesury na pražské

lékařské fakultě. Na sklonku aktivní služby a v

letech následujících se opět mohl více věnovat

své literární tvorbě, a tak v letech 1919-1925

vydal jedenáct svazků sebraných spisů, v nichž

převážně úspěšně popularizoval medicínu,

formou reportáže popsal své cesty po Evropě a

zavzpomínal na dětství i chodský kraj, čímž se

kruh jeho života symbolicky uzavřel. Josef

Thomayer zemřel v Praze 18. října 1927.
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Jan Malík

*15. února 1904

Příbram

Rakousko-Uhersko

+24. července 1980 (ve věku 76 let)

Praha

Československo

herec, loutkoherec, režisér, dramaturg, divadelní 

kritik, dramatik, loutkář, učitel, překladatel a redaktor

Vystudoval klasickou filologii na Filozofické fakultě 

Univerzity Karlovy. Dne 1. července 1930 získal titul 

PhDr. 

Do roku 1945 byl zaměstnán ve Státním statistickém 

úřadu. Poté pracoval na ministerstvu informací a v 

roce 1949 založil Ústřední loutkové divadlo a stal se 

jeho ředitelem.

https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Mal%C3%ADk

https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Mal%C3%ADk

